

Використані джерела:

1. Словник української мови: в 11 томах. — Том 7, 1976. — Стор. 525.
2. Закон України «Про Національну поліцію»: чинне законодавство чинном станом на 26 серпня 2015 року: Офіц. Текст. — К.:Алерта, 2015. — 74 с.

Лопасва Олена Миколаївна,
старший викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Горелік Дар`я Сергіївна,
курсант 2 курсу факультету підготовки фахівців
для підрозділів кримінальної поліції
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

**ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОГО ПОРЯДКУ ТА БЕЗПЕКИ
НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ**

На нашу думку питанням забезпечення публічного порядку та безпеки в теперішній час приділяється не досить уваги науковців, оскільки в цьому напрямку наукової діяльності існує не значна кількість наукових праць.

Визначення поняття та особливостей забезпечення публічного порядку та безпеки були предметом дослідження таких вчених, як О.В. Батраченко, Ю.П. Битяк, О.В. Глазова, Є.В. Додін, С.Ю. Жила, А.П. Кармолицький, В.В. Левицька, І.І. Тріска, В.Г. Фатхутдінов та багато інших.

В статті 1 закону України «Про Національну Поліцію» сказано, що Національна поліція України - це центральний орган виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку.[1, с.3]

В законі використовуються терміни «публічна безпека» і «публічний порядок», але не розкривається їх зміст. В тлумачних словниках термін «публічний» розкривається, як який відбувається в присутності публіки, людей; прилюдний.[2, с.1425]

Поняття «порядок» трактується, як державний, суспільний лад, устрій [2, с.1411]. «Безпека» - це стан, коли кому, чому-небудь ніщо не загрожує [2, с. 561].

На думку В.Г. Фатхутдінова, хоч і пройшла реформа Національної поліції, але поняття «публічний порядок» та «публічна безпека» не стали часто вживаними серед нормативно-правових актів. На його думку, саме через це виникають розбіжності у розумінні, застосуванні та використанні цих понять. [3, с.45].

І.І. Тріска визначає публічний порядок як «публічно-правові відносини, що мають імперативний характер і визначають основи суспільного ладу дер-

жави». На її думку, термін «публічний порядок» та «публічна безпека» повинен бути обов'язково закріплений у публічно-правових нормативних актах держави. [4].

Наша точка зору полягає в тому, що забезпечення публічної безпеки та порядку на пряму залежить від вміння працівниками поліції виконувати тактичні дії та прийоми, які спрямовані на припинення адміністративних, кримінальних правопорушень та вміння правильно підібрати необхідні дії та прийоми згідно до чинного законодавства. Таким чином, кожний захід, дія або вимога, які застосовується працівниками поліції для забезпечення публічної безпеки і порядку повинні бути регламентовані законом України та виконуватись в чіткому тактичному порядку з правильним застосуванням тактичних дій та заходів, для дотримання дисципліни та законності при використанні або застосуванні вище вказаних дій.

Наприклад, згідно статті 42 закону України «Про Національну поліцію» поліція під час виконання повноважень, визначених цим Законом, уповноважена застосовувати такі заходи примусу:

- 1) фізичний вплив (сила);
- 2) застосування спеціальних засобів;
- 3) застосування вогнепальної зброї.

2. Фізичним впливом є застосування будь-якої фізичної сили, а також спеціальних прийомів боротьби з метою припинення протиправних дій правопорушників [1, с.26].

Безпека працівника поліції та громадян залежить від правильності та чіткого виконання тактичних прийомів та дій, які повинні бути видрацьовані у працівників поліції до автоматизму.

В зарубіжних країнах для забезпечення публічного порядку та безпеки створений спеціальний поліцейський орган. В різних країнах він називається по-різному. Спеціальний поліцейський орган має коло повноважень у сфері забезпечення публічної безпеки та порядку. На мою думку, можна взяти приклад з зарубіжних країн та наділити місцеві органи поліції України більшим колом повноваженням для ефективного забезпечення Національною поліцією України публічної безпеки та порядку.

Отже, для забезпечення публічного порядку та безпеки, важливу роль в дотриманні дисципліни та законності, проведення дій, які спрямовані на забезпечення публічної безпеки та порядку відіграють нормативно-правові акти, які регламентують вище вказані та будь-які інші дії спрямовані на забезпечення публічної безпеки і порядку. Але також велику роль відіграє тактика застосування та використання тактичних методів та прийомів без застосування яких успіх виконання працівниками поліції обов'язків покладених на них державою не можливий.

Використані джерела:

1. Закон України « Про національну поліцію », чинне законодавство станом на 03.11.2015р., К.:А.В. Паливода,- 92с.
2. Великий тлумачний словник сучасної української мови, за ред. Т.В. Бусел, 2005-

1728с.

3. Фатхутдінов В.Г. «Громадський vs публічний у дзеркалі правничої герменевтики». Науковий вісник, серія «Юридичні науки». -2015-50с.

4. Тріска І.І. «Особливості визначення правочину таким, що порушує публічний порядок»(електроний ресурс)

Настич Тетяна Миколаївна,
курсант факультету підготовки
фахівців для органів досудового розслідування,
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
Тимофєєв Володимир Павлович,
старший викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЗАСТОСУВАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ ПРИ ОХОРОНІ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ ТА США: ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА

Актуальність теми полягає у тому, що сучасним поліцейським доводиться досить часто застосовувати вогнепальну зброю при охороні громадського порядку та забезпеченні публічної безпеки, а оскільки її застосування є найбільш суворим заходом примусу, то, на жаль, зустрічаються неправомірні випадки застосування вогнепальної зброї, які несуть за собою досить вагомні наслідки.

Метою нашої роботи є дослідження законодавства України та США щодо застосування вогнепальної зброї поліцейськими, виявлення відмінностей та аналогії між ними.

Згідно закону України «Про Національну поліцію» поліцейський уповноважений застосовувати вогнепальну зброю:

1) для відбиття нападу на поліцейського або членів його сім'ї, у випадку загрози їхньому життю чи здоров'ю;

2) для захисту осіб від нападу, що загрожує їхньому життю чи здоров'ю;

3) для звільнення заручників або осіб, яких незаконно позбавлено волі;

4) для відбиття нападу на об'єкти, що перебувають під охороною, конвої, житлові та нежитлові приміщення, а також звільнення таких об'єктів у разі їх захоплення;

5) для затримання особи, яку застали під час вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину і яка намагається втекти;